

政風機構巧妙結合機關資源 跨領域合作多元化宣導廉政

【本刊訊】各政風機構善用機關資源，強力宣導廉政。**交通部民用航空局高雄國際航空站**日前假澄清湖棒球場，舉辦飛安暨廉政宣導主題日活動，本活動係全國首創以飛安、廉政、健康為主軸，並結合公部門、航空公司、義大犀牛職業棒球隊等單位，跨領域合辦社會參與活動。該航空站為增進飛航安全，每年除舉辦一系列宣導活動外，本年度特增辦飛安暨廉政宣導主題日活動，強力宣導廉政推廣反貪倡廉，希望透過趣味闖關互動遊戲，構築全民廉潔施政共識。

經濟部標準檢驗局政風室為讓學童認識正確計量及廉能誠信之重要性，使計量誠信之理念向下紮根，特組成宣導小組，至臺北市、基隆市及宜蘭縣轄區範圍內國小進行計量誠信、品德紮根社會參與活動。宣導內容以淺顯易懂、雙向互動方式，推動校園品德教育，發展清廉校園文化。活動由該局政風室針對廉潔誠信、品德紮根為主題，播放廉政小故事影片、製作淺顯生動之短篇故事問與答，以深入淺出方式宣導全民反貪，拒絕行賄。

宜蘭縣政府衛生局日昨於蘇澳鎮豆腐岬風景區，辦理豆腐岬聽濤賞浪愜意行健走活動，活動多元豐富，除由

博愛幼兒園的小朋友演出扭腰擺臀一溜冰趣活動外，另由當地蘇西社區長者表演小蘋果舞蹈，可說是老少咸宜。該局也呼籲民眾，不論男女老少都要持續運動，以維持身體健康。該局政風室亦結合公平會政風室辦理廉政宣導活動，針對健走民眾加強宣導反詐騙、消費者保護及廉政等主題。

高雄市政府勞工局勞動檢查處政風室為將企業誠信理念深入各事業單位，並結合民間企業的力量，共同推動廉政工作，日前藉由該處舉辦工安講習及企業高階主管座談時機，向與會的企業基層員工及高階管理階層暢談企業誠信理念，同時宣導不違背職務行賄罪等廉政法紀教育，期透過公私協力營造企業誠信經營環境，敦促公私部門互動符合廉政倫理規範。

屏東縣政府稅務局政風室有鑒於原住民所在地區交通不便，駐區金融機構並不普及，繳稅或退稅管道有限，因此，結合該局業務單位針對原鄉地區，辦理關懷原鄉租稅業務廉政平台座談會，會中介紹多元納稅及退稅管道與使用牌照稅、房屋稅之最新修法內容，同時與鄉親進行雙向溝通，作為徵課工作的改善參考。該室希望透過此一計畫之實施，能有效改善欠稅

情形，並提高稽徵效率，藉由政風宣導，讓反貪倡廉成為全民運動。

宜蘭縣蘇澳鎮公所政風室運用該所鎮立圖書館辦理活動機會，商請宜蘭縣文化局培訓之故事導讀志工媽媽，宣講老樹爺爺幸福的微笑廉政寓言溫馨小故事與播放防詐騙宣導短片，普獲參與家長及學童認同，凡現場全程參與之家長及學童們，即可免費獲得廉政宣導品一份，藉此行銷政府打擊貪腐，打造廉潔家園決心。

苗栗縣公館鄉公所政風室為提倡反貪腐與廉潔觀念，強化民眾對於反貪倡廉、核心價值的認知，結合公館鄉樂齡學習中心的樂齡課程，進行廉政宣導。活動於各社區活動中心陸續進行，針對廉政議題講述，內容包括拒絕賄選篇、如何反貪腐篇等，內容設計趣味生活化，獲得民眾熱烈迴響。透過現場播放有趣的喊出廉能的核心價值影音動畫，加上該所政風室主任蘇郁雯以活潑方式闡述廉政議題，搭配有獎徵答，提升民眾法治觀念。



澎監舉辦104年度應變演習

【本刊訊】澎湖監獄為增進同仁於各種災害及事故發生時，能避免或降低事故和災害之傷害，確保機關安全，特於日前舉辦104年度應變演習。本次演習分磐石小組演練、防逃應變演練、防震、防火暨緊急醫療救護、防暴應變演習等項目。



臺北地檢及臺北更保執行護民專案

【本刊訊】臺北地檢署、更保臺北分會與創世人安基金會共同假青年公園，辦理護民專案，針對獨居老人、街友、清寒的受保護管束人、更生人，辦理法律諮詢、義診及義剪。

該署曾主任觀護人向參與活動民眾宣導容易誤觸的法律類型，多位街友更主動上台分享自己被索取身分證、銀行帳戶及免費招待旅遊的親身經驗，讓法律概念能深植人心。另由地檢署書記官及更保主任劉宗慧為弱勢家庭講解法律及更生保護，讓弱勢民

眾得到直接的法律服務及更生保護，現場民眾反應熱烈。此外，地檢署執行中之社區服務被告及社會勞動者亦到現場服務弱勢，近10名易服社會勞動者也在服務弱勢的過程中，感受到生命價值，珍惜自身擁有的幸福。

